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УПРАВЛІННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМИ ПРОЦЕСАМИ ЗА  

ДОПОМОГОЮ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ПРИКЛАДІ IOT 

Інтернет речей поступово входить у кожну галузь і сферу нашого повсяк-

денного життя завдяки величезній здатності взаємопов’язаних технологій опти-

мізувати неосяжну кількість рутинних дій. Стрімко розвивається і сфера сільсь-

кого господарства – зростання населення все ще є досить високим: приріст насе-

лення щороку становить 82 мільйони осіб, і людству потрібно все більше і час-

тіше закривати потреби в їжі. Для задоволення цих потреб сільське господарство 

поступово впроваджує нові технології: зменшення відходів підвищення ефекти-

вності можна досягти за допомогою нових розумних додатків для сільського го-

сподарства, засновані на технологіях IoT. [1] 

IoT (internet of things), тобто інтернет речей представляє собою концепцію 

мережі передачі даних між фізичними об'єктами, оснащеними вбудованими за-

собами та технологіями для взаємодії один з одним або із зовнішнім середови-

щем. Головна перевага цієї концепції полягає в тому, що організація таких мереж 

здатна виключити частину дій та операцій в яких необхідна участь людини, що 

значно спрощує та покращує економічні та суспільні процеси. [2] 

Перш за все, важливо розуміти ключові компоненти інтелектуальних сис-

тем сільського господарства та їхні функції. 

Розумні датчики. Сьогодні доступно багато типів датчиків. Є інструменти 

для оцінки стану ґрунту та життєво важливих факторів, виявлення ознак інвазії 

та хвороб, оцінки вологості та температури, а також моніторингу умов освіт-

лення. 

Обладнання підключення. Ці компоненти розроблені для забезпечення на-

дійного з’єднання між пристроями IoT за допомогою стільникових технологій 

або WiFi. Це обладнання допомагає користувачам підтримувати доступ до зібра-

них даних і показників у реальному часі навіть віддалено. 

Програмне забезпечення. Програмні рішення допомагають передавати, об-

робляти, накопичувати та систематизувати дані, отримані від датчиків. 

Модулі геолокації. Використовуючи IoT у сільському господарстві, жит-

тєво важливо відстежувати місцезнаходження об’єктів у реальному часі. Як пра-

вило, розробники використовують для цього GPS-трекінг. 

Інструменти аналізу даних. Такі сервіси допомагають користувачам пра-

цювати з величезними (і постійно зростаючими) обсягами даних, які надсила-

ються підключеними пристроями. Як ви розумієте, основне завдання полягає не 

лише в зборі даних, а й у пошуку правильних способів роботи з ними, щоб отри-

мати корисну інформацію з цих даних. 

Робототехніка. Сучасне сільське господарство значною мірою поклада-

ється на різноманітне обладнання та механізми, а завдяки передовим технологіям 
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можна використовувати їх більш ефективно. Наприклад, автономні трактори та 

автоматизовані переробні установки. [3] 

Досягнення в IoT дозволили вирішувати різноманітні сільськогосподарські 

проблеми та забезпечувати стале та ефективне землеробство. У сільському гос-

подарстві є IoT використовується для широкого спектру видів діяльності та може 

бути застосуванням загалом розділені на чотири категорії, а саме: системи уп-

равління, системи моніторингу, системи контролю, та безпілотне обладнання. 

Розглянемо приклади нижче. 

Розумні теплиці. Розумні тепличні системи можуть безперервно відстежу-

вати та контролювати різні фактори (наприклад, вологість повітря, освітлення чи 

температуру) без ручної участі. Щоб зробити це можливим, різні датчики можна 

розмістити безпосередньо в теплицях, щоб надсилати дані в реальному часі на 

хмарні сервери за допомогою технологій IoT. Потім хмарна платформа обробляє 

дані віддалено та застосовує необхідні дії безпосередньо в теплицях. 

Точне землеробство. Програми для інтелектуального землеробства вклю-

чають польові спостереження в режимі реального часу, відстеження транспорт-

них засобів, моніторинг худоби та посівів, а також управління запасами. Мета 

додатків і методів точного землеробства – допомогти фермерам підвищити як-

ість аналізу даних, що веде до швидших і кращих рішень. 

Моніторинг тваринництва. Інтелектуальні системи на основі IoT можна ви-

користовувати для відстеження місцезнаходження стада великої рогатої худоби, 

моніторингу умов у стійлах та ідентифікації хворих тварин, щоб стримати поши-

рення хвороби. Завдяки розумним пристроям фермери можуть серйозно скоро-

тити витрати на робочу силу. 

Сільськогосподарські дрони. Використання дронів в аграрному секторі є 

одним із найперспективніших технологічних трендів сьогодення. Ці пристрої IoT 

добре обладнані для збору сільськогосподарських даних, які використовуються 

для моніторингу врожаю, підрахунку рослин і планування зрошення. Крім того, 

дрони мають величезний потенціал для розвитку точного землеробства і можуть 

виконувати більш складні завдання, такі як обприскування для боротьби зі шкі-

дниками та інфекціями. [4] 

З урахуванням наведених вище низки прикладів, можна зробити висновок, 

щодо переваг використання інноваційної технології; підвищення ефективності 

використання ресурсів (ґрунту, води, добрив, пестицидів тощо), зниження собі-

вартості продукції, збільшення рентабельності, стійкість, безпека харчових про-

дуктів, захист навколишнього середовища. Подальше втручання в сільське гос-

подарство в усі куточки світу допоможе полегшити та оптимізувати процес ви-

готовлення всіх сільськогосподарських продуктів. [5] 
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ЕНЕРГОСИЛОВИЙ ВПЛИВ ПРИ ФРИКЦІЙНОМІСТКИХ МЕТОДАХ 

ОБРОБЛЕННЯ ТА ЗМІЦНЕННЯ ПОВЕРХОНЬ 

Фрикційна обробка входить до лінійки фрикційномістких технологічних 

методів оброблення та зміцнення поверхонь потенційних виробів різного приз-

начення, під час яких задіяні висококонцентровані джерела енергії. Потік висо-

коконцентрованої теплової енергії у зоні контакту між інструментом та виробом 

генерується в процесі високошвидкісного тертя інструмента, який, в багатьох ви-

падках, має форму диска, о поверхню виробу, що оброблюється. Поверхневий 

шар матеріалу виробу, при цьому, може нагріватися до температур, що є вищими 

за температури фазових перетворень в ньому. У зоні контактування може також 

відбуватися зсувне деформування матеріалу поверхневих шарів виробу, що об-

роблюють. Охолодження матеріалу поверхневого шару виробу, який розігріто в 

процесі оброблення, є високошвидкісним, що реалізується за рахунок природ-

ного відведення теплоти вглиб матеріалу виробу за умови переміщення інстру-

менту і, відповідно, джерела тепла вздовж поверхні, яку оброблюють.  

Процес формування поверхневого зміцненого шару залежить від декількох 

факторів: вихідного термічного стану матеріалу, що оброблюють, його хімічного 

складу (особливо від вмісту вуглецю в сплавах на основі заліза), технологічного 

середовища, яке застосовують при обробленні, температурних та силових пара-

метрів, які виникають при обробленні у зоні контактування між інструментом та 

заготівкою чи деталлю, від напряму і величини зсувного деформування у зоні 

оброблення  та інших факторів [1, 2]. 

Для визначення параметрів, що впливають на зміцнення матеріалу [3]  та 

для достовірного проведення динамічних та термопружних розрахунків, необхі-

дно оцінити складові сил, які виникають у зоні контакту між інструментом та 

заготівкою чи деталлю при проведенні фрикційномістких видів оброблення по-

верхонь. А розуміння того, які сили виникають у процесі оброблення та їх хара-

ктеристики може бути корисним також і для адаптування чи модернізації наяв-

ного металообробного обладнання або для розроблення нових вузлів чи устатку-

вання для реалізації фрикційномістких методів зміцнення поверхонь різного 

профілю, включаючи тіла обертання.  
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